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DE EN NLFR ES IT DA

Gebrauchsanweisung 
OASE 
PhosLess Direct

Algenschutz mit 
Sofortwirkung

PhosLess Direct ent-
fernt den essentiellen 
Algennährstoff Phosphat 
schnell und effektiv aus 
dem Teichwasser. Der 
Gesamtgehalt kann so 
unter die für das Algen-
wachstum erforderliche 
Grenze von 0,035 mg/l 
reduziert werden. So 
schützen Sie Ihren Teich 
nachhaltig vor übermä-
ßigem Algenwachstum. 
Durch das Mehrkom-
ponenten System wer-
den Phosphate zudem 
besonders schnell aus 
dem Wasser entfernt. 
Mit Hilfe des integrierten 
Streueinsatzes ist Phos-
Less Direct einfach zu 
dosieren. Ideal auch als 
Algenvorbeugung über 
die Wintermonate. 

PhosLess Direct ist 
wesentlicher Bestandteil 
der Kategorie B >>Nähr-
stoffe binden<< im 
AquaActiv 3-Stufenplan 
für einen algenfreien 
Teich. Im überwiegen-
den Fall reicht bereits 
die Wasserstabilisierung 
mit Produkten der Kate-
gorie A und der Einsatz 
von PhosLess Direct 
zur Nährstoffbindung 
bereits aus, um das 
Algenwachstum auf ei-
nem normalen Maß zu 
halten. 

Sollte bereits eine Algen-
plage aufgetreten sein, 
entfernen Sie vor der Be-
handlung so viele Algen 
wie möglich und führen 
Sie ggf. eine Algenbe-
handlung mit Produkten 
der Kategorie C durch. 
Direkt im Anschluss soll-
te ebenfalls PhosLess 
Direct eingesetzt wer-
den um das nun freige-
wordene Phosphat aus 
der abgestorbenen Al-
genmasse zu entfernen. 

Dosierung: 
500ml ausreichend für 
10.000 Liter Teichwas-
ser. 500ml PhosLess 
Direct binden je nach 

Umgebungsbedingun-
gen bis zu 80g Phosphat

Anwendung: 
Die entsprechende Men-
ge PhosLess Direct 
gleichmäßig auf der 
Teichoberfläche vertei-
len. Vermeiden Sie es 
dabei direkt auf Pflanzen 
wie z.B. Seerosen zu 
streuen.
Da der Wirkstoff sehr 
fein ist, sollten Sie die 
Behandlung bestenfalls 
bei Windstille durchfüh-
ren. Sorgen Sie anschlie-
ßend, z.B. mit einem 
langen Stock, für ausrei-
chende Vermischung im 
Teich. Das Wasser färbt 
sich weißlich bis rötlich. 
Nun nimmt PhosLess 
Direct während der Ab-
sinkphase seine Arbeit 
auf. Damit nicht frühzei-
tig zu viel Wirkstoff ent-
zogen wird, empfiehlt es 
sich die Filteranlage zu 
drosseln oder für 24 h in 
einem separaten Kreis-
lauf zu betreiben. Für 
ausreichend Belüftung 
sorgen. Ist das Wasser 
nach ca. 24h wieder klar, 
kann der sich abgesetzte 
Wirkkomplex abgesaugt 
oder aus dem Wasser 
gefiltert werden. Verblei-
bende Reste sind völlig 
unbedenklich und spei-
chern die Phosphate 
über einen sehr langen 
Zeitraum.
OASE empfiehlt je nach 
Nährstoffbelastung eine 
Nachdosierung alle 6-8 
Wochen um die Wirkung 
aufrecht zu erhalten. Ver-
wendbar bei allen Teich-
temperaturen, achten Sie 
jedoch darauf die Winter-
ruhe Ihrer Fische nicht zu 
stören.

Füllhöhe technisch be-
dingt. Für Kinder unzu-
gänglich aufbewahren. 
Kühl und trocken lagern.

Use instructions
OASE 
PhosLess Direct 

Algae protection 
with immediate 
effect

PhosLess Direct re-
moves the essential al-
gae nutrient, phosphate, 
from pond water quickly 
and easily. Total content 
can be reduced under 
the limit of 0.035 mg/l, 
which is required for al-
gae growth. Thus you 
sustainably protect your 
pond from excessive al-
gae growth. In addition, 
through the multi-compo-
nent system phosphates 
are quickly removed from 
the water. Thanks to the 
integrated spreader in-
sert PhosLess Direct 
is easy to dose. It is also 
ideal for algae prevention 
over the winter months. 

PhosLess Direct is 
an essential component 
of Category B >>bind-
ing nutrients<< in the 
AquaActiv 3-step plan 
for an algae-free pond. 
In most cases water sta-
bilisation with Category 
A products and use of 
PhosLess Direct for 
nutrient binding, suffice 
to keep algae growth at a 
normal rate. 

If algae infestation has 
already occurred, prior 
to treatment remove as 
much algae as possible 
and treat algae with Cat-
egory C products. Direct-
ly thereafter, PhosLess 
Direct is also used to 
remove the phosphate 
that has now been re-
leased from the dead 
mass of algae. 

Dosage: 
500 ml suffices for 
10,000 litres of pond 
water. 500ml Phos-
Less Direct bind up to 
80 g of phosphate, de-
pending on the ambient 
conditions.

Application: 
Distribute the appropri-
ate amount of Phos-
Less Direct uniformly 
on the pond surface. In 
this process, avoid appli-

cation directly on plants, 
such as water lilies. 
Because the active in-
gredient is extremely 
fine, ideally you should 
execute the treatment 
when there is no wind. 
Subsequently use a 
long stick, for example, 
to ensure that the mate-
rial is adequately mixed 
in the pond. The water 
will then turn white or 
red. At this point Phos-
Less Direct starts its 
work during the sinking 
phase. To avoid prema-
ture withdrawal of too 
much active ingredient, 
we recommend that you 
reduce filter output or op-
erate the filter in a differ-
ent cycle for 24 h. Ensure 
adequate aeration. If the 
water is clear again after 
24 h, the precipitated ac-
tive ingredient complex 
can be suctioned up or 
filtered out of the water. 
Remaining residues are 
completely harmless and 
continue to store phos-
phates, over a very long 
period of time. 
Depending on nutrient 
load, OASE recom-
mends re-dosing every 
6-8 weeks to maintain 
the effect. Can be used 
in all temperatures, en-
sure that you do not dis-
turb the winter dormancy 
of your fish.

Fill-level due to techni-
cal processes. Keep out 
of the reach of children. 
Store in a cool and dry 
location.

Gebruiksaanwijzing 
OASE 
PhosLess Direct

Bescherming tegen 
algen met onmid-
dellijke werking

PhosLess Direct ver-
wijdert fosfaat, de essen-
tiële voedingsstof voor 
algen, snel en effectief 
uit het vijverwater. Het 
totale gehalte kan zo tot 
onder de voor de groei 
van algen noodzakelij-
ke grens van 0,035 mg/l 
gereduceerd worden. Zo 
beschermt u uw vijver 
langdurig tegen overma-
tige algengroei. Door het 
meercomponentensys-
teem worden fosfaten 
bovendien bijzonder snel 
uit het water verwijderd. 
Met behulp van de ge-
integreerde strooier is 
PhosLess Direct een-
voudig te doseren. In de 
wintermaanden ook ide-
aal als algenpreventie. 

PhosLess Direct is 
een wezenlijk bestanddeel 
van de categorie B, >>voe-
dingsstoffen binden<<, in 
het AquaActiv 3 stappen-
plan voor een algenvrije 
vijver. In de meeste geval-
len is het al voldoende om 
het water met producten 
uit de categorie A te sta-
biliseren en PhosLess 
Direct voor het binden 
van de voedingsstoffen 
in te zetten, om de al-
gengroei op een normaal 
niveau te houden. 

Als er al een algenplaag 
opgetreden is, verwijdert 
u voor de behandeling 
zo veel mogelijk algen 
en behandelt u het water 
eventueel met producten 
uit de categorie C. Direct 
daarna moet ook Phos-
Less Direct ingezet 
worden om het nu vrij-
gekomen fosfaat uit de 
afgestorven algenmassa 
te verwijderen. 

Dosering: 
500 ml is voldoende voor 
10.000 liter vijverwater. 
500 ml PhosLess Di-
rect bindt tot 80 g fos-
faat, afhankelijk van de 
omgevingsomstandighe-
den. 

Gebruik: 
De desbetreffende hoe-
veelheid PhosLess Di-
rect gelijkmatig over het 
vijveroppervlak verdelen. 
Let er hierbij op dat u niet 
direct op planten strooit, 
zoals bv. op waterlelies.
Aangezien de werkzame 
stof heel fijn is, is het aan 
te raden om de behande-
ling bij windstilte door te 
voeren. Zorg er vervol-
gens voor dat het middel 
goed met het vijverwater 
vermengd wordt, bv. met 
een lange stok. Het water 
verandert van kleur en 
wordt wit- tot roodachtig. 
Nu begint PhosLess 
Direct te werken, ter-
wijl het omlaag zinkt. 
Om ervoor te zorgen dat 
er niet te vroeg te veel 
werkzame stof aan het 
water onttrokken wordt, 
is het raadzaam om de 
filterinstallatie langzamer 
te schakelen of voor 24 
uur in een aparte kring-
loop te laten werken. 
Voor voldoende ventila-
tie zorgen. Als het water 
na ca. 24 uur weer helder 
is, kan het complex aan 
werkzame stoffen weer 
afgezogen of uit het wa-
ter gefilterd worden. De 
overblijvende resten zijn 
volkomen veilig en slaan 
de fosfaten gedurende 
een hele lange tijd op. 
OASE adviseert om, 
al naargelang de mate 
waarin het vijverwater 
door voedingsstoffen 
wordt belast, elke 6-8 
weken een nabehande-
ling door te voeren en zo-
doende het effect te be-
houden. Toepasbaar bij 
alle vijvertemperaturen, 
maar zorg er wel voor dat 
u de winterrust van de 
vissen niet verstoort.

Vulhoogte afhankelijk van 
verpakking. Buiten bereik 
van kinderen bewaren. 
Koel en droog bewaren.

Mode d’emploi 
OASE 
Phosless Direct

Produit anti-algues 
à action immédiate

PhosLess Direct éli-
mine rapidement de l’eau 
du bassin le nutriment 
essentiel des algues 
qu’est le phosphate. Il 
réduit ainsi la teneur to-
tale à un taux inférieur 
au seuil de 0,035 mg/l 
nécessaire pour la crois-
sance des algues. Vous 
protégez ainsi durable-
ment votre bassin contre 
la prolifération des al-
gues. Grâce au système 
à plusieurs composants, 
les phosphates sont en-
suite rapidement élimi-
nés de l’eau. PhosLess 
Direct est facile à doser 
grâce au distributeur in-
tégré. Idéal pour prévenir 
l’apparition des algues 
au cours de l’hiver. 

PhosLess Direct est 
un composant essentiel 
du plan AquaActiv en 
3 étapes pour un bassin 
exempt d’algues, caté-
gorie B >>Lier les nutri-
ments<<. Dans la plupart 
des cas, il suffit de stabi-
liser l’eau avec des pro-
duits de la catégorie A et 
de lier les nutriments en 
administrant PhosLess 
Direct pour garder la 
croissance des algues à 
un niveau normal. 

Si les algues prolifèrent 
déjà, enlevez avant trai-
tement autant d’algues 
que possible, puis traitez 
avec des produits an-
ti-algues de catégorie C. 
Administrez PhosLess 
Direct immédiatement 
après afin de supprimer 
les phosphates libérés 
par les algues mortes. 

Dosage: 
500ml suffisent pour un 
bassin de 10 000 litres 
d’eau. 500ml PhosLess 
Direct lient jusqu’à 
80g de phosphate sui-
vant les conditions 
environnantes.

Application: 
Administrez réguliè-
rement la quantité de 
PhosLess Direct qui 

convient sur la surface 
de l’eau. Évitez ce faisant 
d’atteindre les plantes, 
comme les nénuphars, 
par exemple. 
La substance active 
étant de structure très 
fine, il est préférable de 
traiter quand il n’y a pas 
de vent. À l’aide d’un 
long bâton, mélangez 
bien le produit dans l’eau 
du bassin. L’eau prend 
une couleur blanchâtre 
à rougeâtre. PhosLess 
Direct commence à 
agir en sombrant au fond 
du bassin. Pour éviter 
d’extraire prématuré-
ment une trop grande 
quantité de substance 
active, il est conseillé de 
ralentir le filtre ou de le 
faire marcher durant 24 
h dans un circuit séparé. 
Veillez à une ventilation 
suffisante. Une fois l’eau 
redevenue claire au bout 
de 24h, on peut aspirer le 
complexe actif décanté 
au fond ou le filtrer hors 
de l’eau. Les résidus sont 
parfaitement inoffensifs, 
ils emmagasinent les 
phosphates pendant une 
très longue période. 
Suivant la pollution par 
les nutriments, OASE 
conseille de recommen-
cer un dosage toutes 
les 6 à 8 semaines afin 
de préserver l’action. 
Utilisable par toutes 
températures. Evitez ce-
pendant de perturber l’hi-
bernation des poissons.

Hauteur de remplissage 
suivant conditions tech-
niques. Conserver hors 
de la portée des enfants. 
Stocker au frais dans un 
endroit sec.

Instrucciones de uso 
OASE 
PhosLess Direct

Antialgas con 
efecto inmediato

PhosLess Direct eli-
mina del agua del es-
tanque el fosfato, un nu-
triente esencial para las 
algas, de forma rápida 
y efectiva. De este mo-
do, el contenido total se 
puede ajustar por debajo 
del límite requerido para 
el crecimiento de las al-
gas, de 0,035 mg/l. Así 
protegerá su estanque 
permanentemente contra 
el crecimiento excesivo 
de las algas. Gracias al 
sistema de componen-
tes múltiples, los fosfa-
tos se eliminan del agua 
de forma especialmente 
rápida. Con ayuda de la 
pieza difusora integrada, 
PhosLess Direct re-
sulta más fácil de dosifi-
car. Ideal también como 
prevención contra las al-
gas durante los meses de 
invierno. 

PhosLess Direct es 
un componente esencial 
de la categoría B >>Atra-
par los nutrientes<< den-
tro del nivel 3 AquaActiv 
para un estanque sin al-
gas. Por lo general, basta 
con la estabilización del 
agua con productos de 
la categoría A y el uso de 
PhosLess Direct para 
la ligadura de nutrientes, 
con el fin de mantener el 
crecimiento de las algas 
a un nivel normal. 

Si ya se hubiera produ-
cido una plaga de algas, 
retire la mayor cantidad 
de algas posible antes 
del tratamiento y, en ca-
so necesario, realice un 
tratamiento de algas con 
productos de la catego-
ría C. Inmediatamente 
después, deberá aplicar-
se también PhosLess 
Directpara eliminar el 
fosfato generado por la 
masa de algas muertas. 

Dosificación: 
500 ml, suficiente para 
10.000 litros de agua de 
estanque. 500ml Phos-
Less Direct ligan has-

ta 80g de fosfato en fun-
ción de las condiciones 
ambientales

Aplicación: 
Distribuir la corres-
pondiente cantidad de 
PhosLess Direct de 
forma homogénea so-
bre la superficie del es-
tanque. Al hacerlo, evite 
esparcir directamente el 
producto sobre las plan-
tas, p. ej. nenúfares. 
Puesto que la sustancia 
activa es muy fina, lo 
ideal es realizar el tra-
tamiento cuando no ha-
ya viento. Procúrese un 
palo largo, por ejemplo, 
para mezclar bien el pro-
ducto en el estanque. El 
agua adquirirá un color 
de blanquecino a rojizo. 
Durante la fase de baja-
da, PhosLess Direct 
aumenta su efecto. Para 
que no se extraiga de-
masiada sustancia acti-
va antes de tiempo, se 
recomienda estrangular 
la instalación de filtro o 
accionar un circuito in-
dependiente durante 24 
h. Es necesario oxigenar 
el agua suficientemente. 
Si el agua vuelve a estar 
clara tras 24 h aprox., el 
complejo activo asentado 
se puede aspirar o filtrar 
del agua. Los restos son 
totalmente inofensivos y 
almacenan los fosfatos 
durante largo tiempo. 
En función de la carga de 
nutrientes, OASE reco-
mienda una dosificación 
posterior cada 6-8 se-
manas para mantener el 
efecto del producto. Para 
uso en todas las tempe-
raturas del estanque. Sin 
embargo, presta aten-
ción a no perturbar la hi-
bernación de sus peces.

Nivel de llenado condi-
cionado técnicamente. 
Guardar fuera del alcan-
ce de los niños. Almace-
nar en un lugar fresco y 
seco.

Istruzioni per l’uso
OASE 
PhosLess Direct

Protezione dalle 
alghe con effetto 
immediato

PhosLess Direct ri-
muove in modo rapido 
ed efficace dall’acqua 
del laghetto i fosfati, 
una sostanza nutritiva 
essenziale per le alghe. 
Questo permette di ri-
durne il tenore totale al 
di sotto del limite di 0,035 
mg/l, necessario per la 
loro crescita. In questo 
modo il laghetto è pro-
tetto in modo duraturo da 
un’eccessiva prolifera-
zione delle alghe. Inoltre, 
grazie al sistema in più 
componenti, i fosfati ven-
gono rimossi dall’acqua 
in modo particolarmente 
rapido. Con l’ausilio dello 
spargiprodotto integrato, 
PhosLess Direct è 
facile da dosare. Perfet-
to anche per prevenire le 
alghe nei mesi invernali. 

PhosLess Direct è 
parte integrante della 
Categoria B >>Catturare 
le sostanze nutritive<< 
del programma in 3 fa-
si AquaActiv per un la-
ghetto libero dalle alghe. 
Nella maggior parte dei 
casi, una stabilizzazione 
dell’acqua con i prodotti 
della categoria A e l’im-
piego di PhosLess Di-
rect per catturare le so-
stanze nutritive sono già 
sufficienti per mantenere 
la crescita delle alghe a 
un livello normale. 

Se si è già verificata 
un’eccessiva prolifera-
zione, prima del tratta-
mento rimuovere la mag-
giore quantità possibile 
di alghe ed eventualmen-
te eseguire un trattamen-
to con i prodotti della 
categoria C. Subito dopo 
si dovrebbe utilizzare an-
che PhosLess Direct 
per rimuovere i fosfati 
così sprigionatisi dalla 
massa di alghe morte. 

Dosaggio: 
500 ml sono sufficienti 
per 10.000 litri d’acqua 
del laghetto. 500 ml di 

PhosLess Direct, a 
seconda delle condizio-
ni ambientali, catturano 
fino a 80 g di fosfati

Uso: 
Distribuire uniformemen-
te la giusta quantità di 
PhosLess Direct sul-
la superficie del laghetto. 
Evitare di cospargerlo 
direttamente su piante 
come ninfee o simili.
Dato che il principio at-
tivo è molto fine, il trat-
tamento idealmente do-
vrebbe essere eseguito 
quando non c’è vento. 
Quindi agitare a suffi-
cienza l’acqua del laghet-
to, ad esempio con un 
bastone lungo. L’acqua 
assumerà una colorazio-
ne da biancastra a ros-
sastra. A questo punto 
PhosLess Direct svol-
ge la sua funzione duran-
te la fase di precipitazio-
ne. Per evitare che venga 
estratta troppo presto 
una quantità eccessiva 
di principio attivo, si con-
siglia di ridurre la portata 
dell’impianto filtrante o di 
utilizzarlo per 24 h in un 
circuito separato. Assi-
curare una ventilazione 
sufficiente. Se dopo cir-
ca 24h l’acqua è di nuovo 
trasparente, il complesso 
attivo depositatosi sul 
fondo può essere aspi-
rato o rimosso dall’acqua 
mediante filtrazione. I 
residui sono totalmen-
te innocui e trattengono 
i fosfati per un periodo 
molto lungo.
A seconda della presen-
za di sostanze nutritive, 
OASE raccomanda un 
successivo dosaggio 
ogni 6-8 settimane per 
mantenere l’efficacia. 
Utilizzabile a tutte le tem-
perature del laghetto, fa-
cendo però attenzione a 
non disturbare il letargo 
dei pesci.

Livello di riempimento 
secondo specifica tec-
nica. Tenere fuori dal-
la portata dei bambini. 
Conservare in un luogo 
fresco e asciutto.

Brugsanvisning 
OASE 
PhosLess Direct

Algebeskyttelse 
med omgående 
virkning

PhosLess Direct fjer-
ner hurtigt og effektivt 
fosfat, som er et essen-
tielt næringsstof for alger, 
fra damvandet. Det sam-
lede indhold kan dermed 
reduceres til under det 
niveau på 0,035 mg/l 
som er nødvendigt for at 
algerne kan vokse. Såle-
des beskytter du din dam 
permanent mod for kraf-
tig algevækst. På grund 
af flerkomponentsyste-
met bliver fosfater des-
uden fjernet særlig hur-
tigt fra vandet. Med den 
integrerede spredeind-
sats er det nemt at dose-
re PhosLess Direct. 
Også ideelt til algefore-
byggelse om vinteren. 

PhosLess Direct er 
en væsentligt bestand-
del af kategori B >>Bin-
de næringsstoffer<< i 
tretrinsplanen AquaActiv 
for en algefri dam. I de 
fleste tilfælde er det til-
strækkeligt at stabilisere 
vandet med produkter i 
kategori A og at anvende 
PhosLess Direct til at 
binde næringsstoffer for 
at holde algevæksten på 
et normalt niveau. 

Skulle der allerede væ-
re opstået en algeplage, 
skal du inden behand-
lingen fjerne så man-
ge alger som muligt og 
eventuelt gennemføre 
en algebehandling med 
produkter i kategori C. 
Umiddelbart derefter bør 
du desuden anvende 
PhosLess Direct for 
at fjerne det forfat der nu 
er blevet frigivet fra den 
døde algemasse. 

Dosering: 
500 ml er tilstrækkeligt 
til 10.000 liter damvand. 
500 ml PhosLess Direct 
binder, alt efter de omgi-
vende forhold, op til 80 g 
fosfat.

Anvendelse: 
Fordel den tilsvarende 
mængde PhosLess 

Direct jævnt på dam-
mens overflade. Und-
gå at strø det direkte 
på planter som f.eks. 
åkander.
Da aktivstoffet er meget 
finkornet, er det bedst 
at udføre behandlingen 
i vindstille. Sørg efter-
følgende for en tilstræk-
kelig opblanding i dam-
men, f.eks. med en lang 
stok. Vandet bliver farvet 
hvidligt til rødligt. Nu går 
PhosLess Direct i 
gang med sit arbejde 
mens det synker ned. For 
at der ikke skal blive truk-
ket for meget aktivstof ud 
for hurtigt, anbefales det 
at drosle filteranlægget 
ned eller lade det køre i 
et separat kredsløb i 24 
timer. Sørg for tilstrække-
lig luftning. Hvis vandet 
er klart efter 24 timer, kan 
det aflejrede kompleks 
af aktivstof suges op el-
ler filtreres ud af vandet. 
Tilbageblevne rester er 
fuldstændig uskadelige 
og holder på fosfaterne 
i en meget lang periode.
OASE anbefaler, alt efter 
belastningen med nær-
ringsstoffer, en efterdo-
sering med 6-8 ugers 
mellemrum for at opret-
holde virkningen. Midlet 
kan anvendes ved alle 
damtemperaturer, men 
pas på ikke at forstyrre 
dine fisks vinterhi.

Fyldehøjde teknisk betin-
get. Skal opbevares util-
gængeligt for børn. Skal 
opbevares køligt og tørt.



Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Tyskland
www.oase-livingwater.com
Tel.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postboks 2069
48469 Hörstel I Germany
www.oase-livingwater.com
Tlf.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Niemcy
www.oase-livingwater.com
Tel.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Germany
www.oase-livingwater.com
Tel.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Germany
www.oase-livingwater.com
Tel.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Německo
www.oase-livingwater.com
Tel.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

Oase GmbH I Postfach 2069
48469 Hörstel I Germany
www.oase-livingwater.com
тел.: +49(0)5454 80-0 49

80
8_

1-
20

17

SV NO FI PL HU CZ RU

Bruksanvisning
OASE 
PhosLess Direct

Algskydd med 
direktverkan

PhosLess Direct av-
lägsnar snabbt och effek-
tivt det för algerna livsnöd-
vändiga näringsämnet 
fosfat ur dammvattnet. 
Totalhalten kan därmed 
reduceras till under 0,035 
mg/l, som är gränsvärdet 
för algernas tillväxt. Så 
skyddas dammen långva-
rigt mot för hög algtillväxt. 
Med flerkomponentsys-
temet avlägsnas fosfater 
dessutom extra snabbt 
ur vattnet. Med hjälp av 
den integrerade ströin-
satsen är doseringen av 
PhosLess Direct en-
kel. Ideal också som fö-
rebyggande medel under 
vintermånaderna. 

PhosLess Direct är 
en väsentlig beståndsdel 
i kategorin B >>binda nä-
ringsämnen<< i stegpla-
neringen AquaActiv 3 för 
en damm utan alger. I de 
flesta fall räcker det re-
dan att stabilisera vattnet 
med produkter ur kate-
gori A och användning av 
PhosLess Direct för 
att binda näringsämnen, 
så att algtillväxten hålls 
på normal nivå. 

Skulle algplågan redan 
ha uppstått, ska först så 
många alger som möj-
ligt tas bort och därefter 
vid behov en behandling 
med produkter ur katego-
rin C utföras. I direkt an-
slutning därtill ska också 
PhosLess Direct sät-
tas in för att ta bort nu-
mera frigjorda fosfater ur 
den döda algmassan. 

Dosering: 
500 ml räcker för 10.000 
liter dammvatten. 500 ml 
PhosLess Direct binder 
upp till 80 g fosfat, beroen-
de på omgivningsvillkor.

Användning: 
Fördela respektive 
mängd PhosLess Di-
rect jämnt över dam-
mens yta. Undvik därvid 
att strö ut medlet direkt 
på växterna, som t ex 
näckrosor.

Bruksanvisning
OASE 
PhosLess Direct

Algebeskyttelse 
med hurtigvirkning

PhosLess Direct fjer-
ner det essensielle al-
genæringsstoffet fosfat 
raskt og effektivt fra ha-
gedamvannet. Innholdet 
av fosfat kan på denne 
måten reduseres til den 
grensen som er nødven-
dig for vekst av alger, 
0,035 mg/l. På denne 
måten beskytter du dam-
men på en permanent 
måte mot vekst av alger. 
På grunn av flerkompo-
nentsystemet blir fosfater 
i tillegg spesielt raskt fjer-
net fra vannet. Ved hjelp 
av den integrerte strø-
innsatsen er PhosLess 
Direct lett å dosere. 
Ideell også for å unngå 
alger i vintermånedene. 

PhosLess Direct er 
en vesentlig bestand-
del av kategori B >>bin-
de næringsstoffer<< i 
AquaActiv 3-trinnsplan 
for en algefri dam. I de 
fleste tilfeller er det nok 
med vannstabiliserende 
produkter i kategori A 
og bruk av PhosLess 
Direct for binding av 
næringsstoffer, for å hol-
de algeveksten på et nor-
malt nivå. 

Hvis det allerede har 
oppstått en algeplage 
fjerner du før behandlin-
gen så mye alger som 
mulig og gjennomfører 
ev. en algebehandling 
med produkter i kategori 
C. Rett etterpå bør du og-
så benytte PhosLess 
Direct for å fjerne det 
frigjorte fosfatet fra den 
døde algemassen. 

Dosering: 
500 ml er tilstrekkelig til 
10 000 hagedamvann. 
500 ml PhosLess Di-
rect binder til seg opp til 
80 g fosfat, avhengig av 
miljøbetingelsene

Anvendelse: 
Den riktige mengden 
PhosLess Direct for-
deles jevnt over dam-
overflaten. Unngå å 
fordele stoffet direkte 

Käyttöohje
OASE 
PhosLess Direct

Heti vaikuttava 
leväntorjunta-aine

PhosLess Direct 
poistaa levien tärkeän 
ravinteen fosfaatin lam-
men vedestä nopeasti 
tehokkaasti. Kokonais-
pitoisuus voidaan siten 
pienentää levien kasvun 
vaatimaa rajaa 0,035 
mg/l pienemmäksi. Siten 
suojaat lammen tehok-
kaasti liialliselta levien 
kasvulta. Moniaineosa-
järjestelmä poistaa li-
säksi fosfaatit vedestä 
erityisen nopeasti. Inte-
groitu sirotin helpottaa 
PhosLess Directin 
annostelua. Ihanteellinen 
myös levien torjuntaan 
talvikuukausina. 

PhosLess Direct on 
AquaActiv 3 vaiheen 
ohjelman kategorian B 
>>Ravinteiden sitomi-
nen<< tärkeä osa, jolla 
lampi pidetään levättö-
mänä. Useimmissa ta-
pauksissa riittää veden 
stabilointi kategorian A 
tuotteilla PhosLess Di-
rectin käyttö ravinteiden 
sitomiseen pitämään le-
väkasvusto normaaleis-
sa rajoissa. 

Jos levät ovat jo ongel-
ma, poista niitä mahdol-
lisimman paljon ennen 
käsittelyä ja torju levät 
tarvittaessa kategorian 
C tuotteilla. Jatka heti 
PhosLess Directillä, 
joka poistaa vapautu-
neen fosfaatin kuolleesta 
levämassasta. 

Annostelu: 
500 ml riittää 10 000 lit-
raan lammen vettä. 500 
ml PhosLess Directiä 
sitoo ympäristöolosuhtei-
den mukaan enintään 80 
g fosfaattia

Käyttö: 
Leviä vastaava määrä 
PhosLess Directiä 
tasaisesi lammen pinnal-
le. Älä sirottele suoraan 
kasvien, kuten lumpei-
den päälle.
Vaikuttava aine on erit-
täin hienojakoista, jo-
ten pyri käsittelemään 

Instrukcja użytkowania 
OASE 
PhosLess Direct

Ochrona przed glo-
nami z natychmia-
stowym działaniem

PhosLess Direct usu-
wa szybko i skutecznie z 
wody stawu ważny skład-
nik pokarmowy glonów 
- fosforan. Całkowitą za-
wartość można zmniej-
szyć poniżej wartości 
granicznej wymaganej 
dla wzrostu glonów wyno-
szącej 0,035 mg/l. W ten 
sposób chroni się trwale 
staw przed nadmiernym 
wzrostem glonów. Po-
nadto system wieloskład-
nikowy powoduje wyjąt-
kowo szybkie usuwanie 
fosforanów z wody. Przy 
pomocy zintegrowanego 
dawkowania przez roz-
sypywanie łatwo dozuje 
się PhosLess Direct. 
Nadaje się idealnie do 
zapobiegania glonom w 
miesiącach zimowych. 

PhosLess Direct jest 
istotnym składnikiem 
kategorii B >>wiąza-
nia substancji odżyw-
czych<< w planie stop-
niowym AquaActiv 3 
dla stawu wolnego od 
glonów. W większości 
przypadków wystarcza 
już stabilizacja wody 
przy pomocy produktów 
kategorii A i zastosowa-
nie PhosLess Direct 
do wiązania substancji 
odżywczych, aby utrzy-
mać wzrost glonów na 
normalnym poziomie. 

Jeśli wystąpiła już plaga 
glonów, przed zastoso-
waniem środków usunąć 
możliwie jak najwięcej 
glonów i zwalczać glony 
przy pomocy produktów 
kategorii C. Bezpośred-
nio po nich zastosować 
PhosLess Direct, aby 
uwolniony fosforan usu-
nąć z masy obumarłych 
glonów. 

Dozowanie: 
500ml wystarcza na 
10 000 litrów wody sta-
wu. 500ml PhosLess 
Direct wiąże w zależno-
ści od warunków otocze-
nia do 80g fosforanów

Használati utasítás  
OASE 
PhosLess Direct

Azonnali hatású 
algásodás elleni 
védelem

A PhosLess Direct 
gyorsan és hatékonyan 
eltávolítja az algát esz-
szenciális tápanyagait, a 
foszfátokat a tó vizéből. 
Így a teljes foszfáttarta-
lom az algák növekedé-
séhez szükséges 0,035 
mg/l határérték alá csök-
kenthető. Ezzel tartósan 
megvédheti tavát a túl-
zott alganövekedés elől. 
A többösszetevős rend-
szer gyorsan távolítja el 
a vízből a foszfátokat. A 
beépített szóróbetét se-
gítségével a PhosLess 
Direct egyszerűen ada-
golható. Ideális az algan-
övekedés megelőzésére 
a téli hónapokban. 

A PhosLess Direct 
fontos része a B kate-
góriának >>Tápanyagok 
megkötése<< az Aqua-
Activ 3-lépcsős algamen-
tes tó tervnek. Az algák 
túlzott növekedését meg-
előzendő, az esetek túl-
nyomó részében elegen-
dő a vizet az A kategória 
szereivel stabilizálni és 
a PhosLess Direct 
segítségével megkötni a 
tápanyagokat. 

Ha már fellépett az al-
gavirágzás, a kezelés 
előtt távolítson el minél 
több algát és szükség 
szerint végezzen a C 
kategória termékeivel al-
gakezelést. Közvetlenül 
ez után is szükség van 
a PhosLess Direct 
alkalmazására, hogy az 
elpusztult algákból sza-
baddá vált foszfátokat 
eltávolítsa. 

Adagolás: 
500 ml elegendő a tó 10 
000 l vizéhez. A környe-
zeti adottságoktól függő-
en 500 ml PhosLess 
Direct akár 80 g foszfát 
megkötésére is képes.

Alkalmazás: 
Egyenletesen oszlassa 
el a tó felszínén a megfe-
lelő mennyiségű Phos-
Less Direct-et. Kerülje 

Eftersom det verksamma 
medlet är mycket finkor-
nigt, bör behandlingen 
helst ske vid vindstilla vä-
derlek. Sörj därefter för 
tillräcklig omblandning 
i dammen, t ex med en 
lång käpp. Vattnet kan få 
en vit- till rödaktig nyans. 
Nu påbörjar PhosLess 
Direct sitt arbete under 
sjunkfasen. För att inte 
för mycket verksamma 
ämnen ska avlägsnas 
för tidigt, bör filteranlägg-
ningen strypas eller kö-
ras i ett separat kretslopp 
under 24 timmar. Sörj för 
tillräcklig syretillförsel. 
När vattnet efter ca 24 
timmar är klart igen, kan 
sedimenterade verksam-
ma ämnen sugas eller 
filtreras bort ur vattnet. 
Återstående rester är 
helt ofarliga och binder 
fosfater under mycket 
lång tid.
Beroende på belastning 
genom näringsämnen 
rekommenderar OASE 
en efterdosering med 6 - 
8 veckors mellanrum för 
att bibehålla verkan. Vid 
alla dammtemperaturer 
måste man dock se till 
att inte störa fiskarnas 
vintervila.

Påfyllningshöjd beroen-
de på teknik. Förvaras 
oåtkomligt för barn. Lag-
ras på sval och torr plats.

på planter som f.eks. 
sjøroser.
På grunn av at virkestof-
fet er meget fint bør be-
handlingen utføres når 
det er vindstille. I tillegg 
må du etterpå blande 
produktet i dammen 
f.eks. med en pinne. Van-
net farges hvitaktig til rø-
daktig. Mens PhosLess 
Direct synker gjør det 
arbeidet sitt. For at ikke 
så mange virkestoffer 
skal bli dratt ut anbefales 
det å strupe filteranleg-
get eller la det gå i et se-
parat kretsløp i 24 timer. 
Sørg for tilstrekkelig luf-
ting. Hvis vannet er klart 
igjen etter 24 timer kan 
det avsatte virkestoff-
komplekset suges ut el-
ler filtreres ut av vannet. 
Gjenværende rester er 
fullstendig harmløse og 
lagrer fosfatene over et 
lengre tidsrom.
OASE anbefaler, avhen-
gig av næringsstoffbe-
lastning, en etterdose-
ring hver 6.-8. uke for å 
opprettholde virkningen. 
Kan benyttes ved alle 
damtemperaturer, pass 
imidlertid på at fiskenes 
vinterhvilepause ikke 
forstyrres.

Påfyllingshøyde er tek-
nisk betinget. Oppbeva-
res utilgjengelig for barn. 
Lagres tørt og kjølig.

tyynellä säällä. Sekoita 
riittävästi lampeen esim. 
pitkällä kepillä. Vesi vär-
jäytyy valkoisesta pu-
naiseksi. PhosLess 
Direct alkaa vaikuttaa 
vajoamisen aikana. Suo-
datinlaitteiston tehoa 
kannattaa alentaa tai 
erillistä kiertoa kannat-
taa käyttää 24 h ajan, 
jotta vaikuttavaa ainetta 
ei poistu liikaa eikä liian 
aikaisin. Huolehdi riittä-
västä ilmastuksesta. Jos 
vesi on jälleen kirkasta 
noin 24 tunnin jälkeen, 
laskeutunut vaikuttava 
moniaineyhdistelmä voi-
daan imeä tai suodattaa 
pois vedestä. Jäämät 
ovat täysin vaarattomia 
ja varastoivat fosfaatteja 
erittäin pitkään.
OASE suosittelee jälki-
annostelua ravinnekuor-
mituksen perusteella 
6-8 viikon välein, jotta 
vaikutus säilyy. Voidaan 
käyttää kaikissa lam-
men lämpötiloissa, mut-
ta älä häiritse kalojen 
talvilepoa.

Tekniikka rajoittaa täyt-
tömäärän. Säilytettävä 
lasten ulottumattomissa. 
Säilytettävä viileässä ja 
kuivassa paikassa.

Zastosowanie: 
Odpowiednią ilość 
PhosLess Direct roz-
prowadzić równomiernie 
na powierzchni stawu. 
Unikać sypania bezpo-
średnio na rośliny, jak li-
lie wodne.
Ponieważ substancja 
czynna jest bardzo drob-
na, rozsypywać najlepiej 
przy bezwietrznej pogo-
dzie. Następnie długim 
kijem dostatecznie wy-
mieszać wodę w stawie. 
Woda zabarwia się na 
kolor białawy do czer-
wonawego. Teraz Phos-
Less Direct podejmuje 
działanie podczas fazy 
opadania. Aby nie usu-
nąć przedwcześnie zbyt 
dużo substancji czynnej, 
zaleca się ograniczyć 
instalację filtracyjną lub 
skierować na 24 godziny 
do oddzielnego obwodu. 
Zapewnić dostateczne 
napowietrzanie. Jeśli po 
24 godzinach woda bę-
dzie ponownie klarowna, 
można odessać osa-
dzony kompleks czynny 
lub przefiltrować z wo-
dy. Pozostałe resztki są 
całkowicie nieszkodliwe 
i przechowują fosforany 
przez bardzo długi czas.
W zależności od obcią-
żenia składnikami od-
żywczymi firma OASE 
zaleca dodatkowe dozo-
wanie co 6-8 tygodni, w 
celu podtrzymania dzia-
łania. Można stosować 
przy wszystkich tempe-
raturach stawu, uważać 
jednak, aby nie zakłócać 
spoczynku zimowego 
ryb.

Wysokość wypełnienia 
uwarunkowana technicz-
nie. Przechowywać w 
miejscu niedostępnym 
dla dzieci. Prosimy prze-
chowywać w chłodnym i 
suchym miejscu.

el, hogy közvetlenül a tó 
növényeire, pl. taviróz-
sákra kerüljön.
Mivel a hatóanyag igen 
finom szemcsés, a ke-
zelést szélcsendben vé-
gezze. Alaposan keverje 
el a tóban egy hosszú 
bot segítségével. A víz 
fehérestől pirosasig szí-
neződik el. Mialatt le-
süllyed, a PhosLess 
Direct elvégzi felada-
tát. Annak érdekében, 
hogy ne történjen meg 
a hatóanyag idő előtti 
eltávolítása, célszerű a 
szűrőt 24 órára lefojtani 
vagy külön körforgásban 
üzemeltetni. Gondos-
kodjon a víz megfelelő 
szellőztetéséről. Ha kb. 
24 óra elteltével a víz 
ismét tiszta, a lesüllyedt 
hatóanyag komplex el-
szívható vagy a vízből 
kiszűrhető. A benne ma-
radó mennyiség tökéle-
tesen semleges, nagyon 
hosszú időn át megkötve 
tartja a foszfátokat.
A tápanyagterheléstől 
függően az OASE java-
solja, hogy 6 - 8 heten-
ként végezzen utókeze-
lést a hatás fenntartása 
céljából. A tó bármely 
hőmérsékleténél hasz-
nálható, de ügyeljen ar-
ra, hogy ne zavarja meg 
a halak téli nyugalmát.

A csomagolás töltési 
magassága műszakilag 
meghatározott. Gyer-
mekektől távol tartandó! 
Tartsa száraz, hűvös 
helyen.

Návod k použití 
OASE 
PhosLess Direct

Ochrana proti 
řasám s okamžitým 
účinkem

PhosLess Direct od-
straňuje základní živinu 
řas fosfát rychle a efek-
tivně z vody jezírka. Cel-
kový obsah tak může být 
snížen pod hranici 0,035 
mg/l potřebnou pro růst 
řas. Své jezírko tak trvale 
ochráníte před nadměr-
ným růstem řas. Díky 
vícesložkovému systému 
se fosfáty navíc odstraní 
z vody mimořádně rych-
le. Díky integrovanému 
nástavci pro posyp se 
PhosLess Direct jed-
noduše dávkuje. Ideální 
také jako prevence proti 
řasám během zimních 
měsíců. 

PhosLess Direct je 
podstatnou složkou ka-
tegorie B >>Vázání ži-
vin<< v postupném plánu 
AquaActiv 3 pro jezírko 
bez řas. Převážně stačí 
již stabilizace vody po-
mocí produktů katego-
rie A a použití přípravku 
PhosLess Direct pro 
vázání živin, aby se růst 
řas udržel v normální 
míře. 

Pokud by již vyskytlo za-
moření řasami, odstraňte 
před aplikací co nejvíce 
řas a případně proveďte 
likvidaci řas s produkty 
kategorie C. Následně 
by měl být rovněž použit 
PhosLess Direct, aby 
se odstranil nyní uvol-
něný fosfát z odumřelé 
hmoty řas. 

Dávkování: 
500 ml stačí na 10000 
litrů vody v jezírku. 500 
ml PhosLess Direct váže 
podle okolních podmínek 
až 80 g fosfátu.

Použití: 
Příslušné množství Phos
Less Direct rovnoměr-
ně rozdělte na vodní hla-
dině. Vyvarujte se přitom 
přímého posypu rostlin 
jako např. leknínů.
Protože účinná látka je 
velmi jemná, měli byste 
aplikaci provádět nejlé-

pe za bezvětří. Násled-
ně zajistěte dostatečné 
promíchání vody v jezír-
ku, např. dlouhou tyčí. 
Voda se zabarví do běla 
až červena. PhosLess 
Direct nyní během fá-
ze klesání zahajuje svou 
práci. Aby se neodebra-
lo nadměrné množství 
účinné látky příliš brzy, 
doporučuje se snížit vý-
kon filtračního zařízení 
nebo jej na 24 h nechat 
běžet v separátním okru-
hu. Zajistěte dostatečné 
vzduchování. Když je 
voda po cca 24 h opět 
čirá, mohou být usazené 
účinné látky odsáty nebo 
z vody odfiltrovány. Zbyt-
ky látky jsou zcela nezá-
vadné a vážou fosfáty po 
velmi dlouhou dobu.
OASE doporučuje podle 
zatížení živinami prová-
dět dodatečné dávkování 
každých 6-8 týdnů, aby 
účinek zůstal zacho-
ván. Možnost použití při 
všech teplotách jezírka, 
dbejte však na to, abyste 
nerušili zimní klid Vašich 
rybek.

Výška naplnění je 
technicky podmíněna. 
Uchovávejte na místě 
nepřístupném dětem. 
Skladujte na chladném a 
suchém místě.

Инструкция по 
применению 
OASE 
PhosLess Direct

Защита от водорос-
лей с мгновенным 
эффектом

PhosLess Direct бы-
стро и эффективно уда-
ляет из воды пруда фос-
фаты, необходимые 
питательные вещества 
для роста водорослей. 
Таким образом, общее 
содержание фосфатов 
может быть уменьшено 
ниже предельного зна-
чения 0,035 мг/л, необ-
ходимого для роста во-
дорослей. Это позволяет 
надежно защитить пруд 
от чрезмерного роста 
водорослей. Благодаря 
многокомпонентной си-
стеме фосфаты можно 
быстро удалить из воды. 
С помощью встроенной 
распыляющей вкладки 
PhosLess Direct лег-
ко дозируется. Идеально 
подходит также для пре-
дотвращения развития 
водорослей в зимние ме-
сяцы. 

PhosLess Direct яв-
ляется важным элемен-
том этапа B >>Связы-
вание питательных ве-
ществ<< в 3-х этапном 
плане AquaActiv для 
уничтожения водорос-
лей в пруду. В большин-
стве случаев достаточно 
стабилизации параме-
тров воды с помощью 
препаратов этапа A и 
применения PhosLess 
Direct для связывания 
питательных веществ, 
чтобы удерживать рост 
водорослей в рамках 
нормы. 

Если произошло силь-
ное разрастание водо-
рослей, перед обработ-
кой следует удалить из 
пруда как можно больше 
водорослей и, при необ-
ходимости, произвести 
обработку водорослей 
препаратами этапа C. 
Сразу после этого сле-
дует также применить 
PhosLess Direct, для 
удаления фосфатов, ос-
вободившихся из отмер-
ших водорослей. 

Дозировка: 
500 мл достаточно для 
10000 литров воды в пру-
ду. 500 мл PhosLess 
Direct связывает до 80 г 
фосфатов, в зависи-
мости от окружающих 
условий

Применение: 
Равномерно распреде-
лить соответствующее 
количество PhosLess 
Direct по поверхности 
пруда. При этом необхо-
димо избегать попада-
ния препарата непосред-
ственно на растения, 
например, кувшинки. 
Поскольку активное ве-
щество чрезвычайно 
мелкое, его следует при-
менять при отсутствии 
ветра. После этого нуж-
но позаботиться о доста-
точном перемешивании 
воды в пруду, например, 
с помощью длинной пал-
ки. При этом вода окра-
шивается в белый или 
красный цвет. Препарат 
PhosLess Direct на-
чинает действовать во 
время оседания на дно. 
Чтобы избежать слиш-
ком раннего выведения 
активного вещества из 
воды, рекомендуется 
снизить производитель-
ность системы фильтра-
ции или на 24 часа из-
менить ее рабочий цикл. 
Необходимо обеспечить 
достаточную аэрацию. 
Если через 24 часа вода 
снова стала прозрачной, 
можно выполнить отка-
чивание осевшего на дно 
активного вещества или 
отфильтровать его из 
воды. Оставшиеся части-
цы препарата абсолютно 
безвредны и продолжают 
накапливать фосфаты в 
течение очень длитель-
ного времени.
Для поддержания высо-
кой эффективности дей-
ствия компания OASE 
рекомендует применять 
препарат каждые 6-8 не-
дель в зависимости от ко-
личества питательных ве-
ществ. Препарат можно 
использовать при любой 
температуре воды в пру-
ду, при этом нужно ста-
раться не нарушать покой 
рыбы в зимний период.

Уровень наполнения тех-
нически обусловлен. Хра-
нить в недоступном для 
детей месте. 
Хранить в прохладном и 
сухом месте.
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